树立全心全意为人民服务的思想

为革命和党的利益工作

中国人民建設銀行太原鋼鉄公司办事处会計员》問宝兰

一九六三年,我由天津音乐学院调到建设银行太原钢铁公司办事处工作。当组织上分配我到建设银行时,我认为银行工作整天就是点票子、记帐,自己是学音乐的,读了十几年书的大学生干这一行,感到有点"届才"。但是想到自己是一个共产党员,怎能不服从组织分配呢?因此就抱着先试试看的态度,如果不行,再請求重新分配。

到了工作岗位,一接触到工作、帐户、传票、报单一大堆,借方贷力分不清,专业名词听不懂,算盘不会打,帐不会记,不是数字写错,就是串了戶,帐经常结不平。每天弄得头晕脑胀,心情十分苦闷。虽然領导上和同志们对自己很关心,给我找了不少的学习资料,但由于思想上对做会计工作沒有信心,又背着大学生的包袱,爱面子,不懂也不願问,因此,业务钻不进去,工作搞不出名堂,调动工作的念头就更加迫切了。终于以会计工作太难,自己沒学过,干不了为理由,要求组织上把自己调到教育部门去工作。这时領导上针对我的思想进行了帮助,给我指出:"会计工作并不很难,你有一定的

文化基础,具要安下心来,勤学苦练,一定 能够学得会,干得好。"并且要我带着问题好 好学习毛主席著作,提高思想。

组织上的帮助,给我指明了方向。我带 着如何处理党的需要和个人利益的矛盾, 重 新学习了《为人民服务》、《纪念白求恩》等文 章, 我把这两篇文章读了又读, 想了又想, 觉得毛主席的每一句话好象都是针对我说 的, 思想上震动很大。毛主席在《为人民服 务》一文中指出:"我们这个队伍完全是为着 解放人民的,是彻底地为人民的利益工作 的。"我扪心自问:自己究竟是彻底地为人民 利益工作呢?还是一事当前,先替自己打 算? 是把重担挑起来呢? 还是拈轻怕重, 不 考虑工作需要?这时,我不禁想起自己的成 长过程: 我出身于贫农家庭, 解放前二年, 我刚刚七岁, 父亲因病去世了, 剩下我们孤 儿寡母,一家的生活常常是少吃沒穿,两个 姐姐差点送给人家当童养媳。要不是解放 了,我一家还不是落得七零八散?自己也逃 不出童养媳这条路, 那里还能过今天的幸福 生活?解放了,穷人大翻身,我上了大学,

并且光荣地参加了中国共产党。在入党的时候,曾经向党宣誓,要为共产主义事业奋斗到底。现在党和人民把自己培养得能够工作了,自己却不安心工作,这不正如毛主席所批评的,"一事当前,先替自己打算"吗?这不是忘本吗?回忆过去,想想现在,越想越惭愧,越想越痛苦,深感对不起党和人民的培养。经过一場激烈的思想斗爭以后,我下定决心,要挖掉个人主义思想的根子,要象张思德、白求恩那样,树立全心全意为人民服务的思想,为了革命和党的利益,在会计工作岗位上安下心来,做出成绩来。

就这样,用毛主席思想来改造自己,终 于解决了自己的现实思想问题。从此,工作 安心了,于劲也就上来了。

不安心工作的思想问題解决以后,如何 突破业务关就成了急待解决的现实问题。怎 么办呢? 干是我又带着问題学习了《愚公移 山》、《重要的问題在善于学习》、《关于重庆 谈判》等文章。毛主席的教导,使我懂得了 "干就是学习","世上无难事,只怕有心人。" 我决心放下大学生的架子, 虚心尚老同志学 习, 幷拜办事处的主管会计为师, 订立了包 教包学的合同,做啥学啥,学用结合。写不 好数码字, 我就照着别人的字样练, 不会打 算盘, 就向打得好的同志学, 口诀本带在身 上,有空就背。遇到不懂的业务问題就记下 来,向同志们請教,直到弄懂为止。为了爭 取一切机会多学习、多实践、并从实践中不 断巩固提高, 我从不放过一切可以学习的机 会。

就这样,在領导的关怀和同志们的帮助下,通过自己努力钻研和反复实践,业务关 突破了,逐漸由外行变成內行。今年年初, 原来的主管会计调回支行,另外分配来一个 新参加工作的同志。这时,領导上叫我把主 管会计这一摊工作接过来。我除了尽力作好 这一摊工作外,同时把自己知道的东西尽心 地教给了新同志。我想,自己是老同志带出 来的,现在新同志来了,也应该很快地帮助 他钻进去。

随着对于基本建设财务拨款工作的逐步熟悉,我对会计工作的重要性也有了进一步的认识。毛主席说:"发展经济,保障供给,是我们的经济工作和财政工作的总方针。"我想,根据毛主席这一教导,联系当前工作革命化的要求,要做好会计工作,光坐在家里不行,必须走出办公室,深入建设单位,了解情况,和单位紧密配合,帮助单位搞好会计工作,合理而又节约地使用资金。这样我们的工作才能落到实处,才能发挥应有的作用。怎样做呢?我决定先从自己力所能及的地方做起。

为了保证数字正确, 我们银行每月要和 单位对一次帐, 过去将对帐单发给单位去核 对,有时拖了很长时间不能退回来,单位到 底有什么困难也不了解。后来我就改变了作 法,亲自去单位核对,发现数字不符,就及 时查清楚, 既提高了工作效率, 又密切了双 方关系。去年十二月, 当我了解到太钢基建 財务科的记帐员病了,有一部分帐沒有记上, 我想, 如果单位的帐记不起来, 不仅影响年 终决算,而且花了錢,用了物资,沒有个数, 势必影响经济核算和资金管理。于是我就抽 出时间,帮助单位把未记的帐都记上了,单 位很滿意。今年年初, 我看见太钢基建财务 科更换新的设备明细帐忙不过来, 我就和办 事处几个同志一起利用业余时间,帮助他们 记了十五本新的设备明细帐,单位很感动。

基本建设单位托收承付结算的情况较复杂,时间性也较强,如果耽误了,不但影响 生产企业的资金周转,而且会使建设单位受 到罚款,造成国家投资不应有的损失。过去,太钢基建设备处延期付款的情况比较多,为了解决这个问题,我到单位进行调查,弄清了延期付款的原因,我就通过領导和单位共同研究改进办法。同时改进我们的做法。以往托收承付凭证只靠单位自取,往往耽搁时间;现在单位不来,我们就主动地控抵底直接送到单位财务部门去,并专门登记,承付期限到了,就查问、催办。发现问题,及时反映给领导和外勤拨款员,尽量罚款办法解决。目前,太钢因延期付款遭受证款的问题,已基本得到解决。这样,既改进了服务工作,也对单位的结算起了促进作用。

在走出办公室的同时,我还注意改进了 柜台的服务态度,把困难留给自己,把方便 让给别人。过去,由于自己在这方面注意不 够,曾经和顾客发生过争执。事后,我觉得 很不应该,并且重新学习了《为人民服务》, 主动在生活会上做了检讨,决心吸取教训, 改进服务态度。自此以后,当有些工人、农 民来办手续,如果不会填写凭证,我就帮助 他们代填。顾客有什么困难,我也尽量协助 解决。有时下班以后,还有顾客来,我想, 人家老远跑一趟不容易,我就给办了。

根据党的教导,我还注意团结周围的同志,共同搞好工作。我主动关心同志,和同志们打成一片,互相帮助,做知心朋友。同志们谁思想上有了疙瘩,或者是生活上有什么困难,自己能解决的就尽量帮助解决,不能解决的就及时向支部或行政領导反映。

我在日常生活中,也注意关心群众,群 众有困难,只要我能办到的,我都尽力去帮 助解决。

两年来,在党的培养教育和同志们的帮助了,我虽然有了一些进步,但是距离党的要求还相差很远。今后,我一定要继续努力活学活用毛主席著作,不断地提高思想觉信,更好地为人民服务。

做革命工作不能挑肥拣瘦

北京市西城区财政局 方玉琴

我是一个高中毕业生,一九六二年分配 到北京市西城区財政局,做內勤工作。去年 領导上要我当专管员,和老同志一起专管服 务公司,主要是管饮食业。工作了几天以后,感到服务行业对社会主义的贡献,总不 如工业大,觉得天天和饭馆打交道,真没意 思。由于对饮食行业有不正确的看法,因而 干劲不足,財政工作如何为饮食业服务,也

很少动脑筋去想,专管工作也就不易开展起来。

学习了毛主席写的《为人民服务》、《关心群众生活,注意工作方法》以后,检查了自己的这种错误思想。首先,感到干革命工作,不能从个人爱好出发,挑肥拣瘦。无论是专管哪一个行业,都是革命工作,都是为人民服务。至于饮食业是不是重要?想到饮